



Patria

Huesca, Miércoles 8 de Septiembre 1937 : II Año Triunfal

Excmo. Ayuntamiento
Huesca

FRANCO
mantiene todas
las ventajas sociales alcan-
zadas por los obreros y legis-
la en su favor como jamás lo hicieron los
marxistas. El Caudillo cumple lo
que promete, y aún hace
más de lo que
promete.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 138

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 7 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: Nuestras tropas, venciendo brillantemente la resistencia opuesta por el enemigo, han continuado hoy en el sector Oriental su avance hacia el oeste, habiendo ocupado Barro, Peña Biforca, Rodríguez, Cabandi, las alturas que dominan por el sur el pueblo de Cullada y los lavaderos de las Minas de Andara, y seguían avanzando a la hora de dar el parte.

Otras fuerzas se han empleado en recorrer el terreno ocupado y continúan recogiendo gran cantidad de armamento y material abandonado por el enemigo.

En el sector Occidental, sólo ha habido algunos cañoneos poco intensos.

Frente de León: Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid: Se han presentado 37 milicianos, la mayor parte de ellos con armamento.

Frente de Aragón: En el sector de Zuera, han avanzado nuestras tropas para rectificar nuestras posiciones a vanguardia, habiendo ocupado Loma Redonda, La Boquera y varias alturas importantes.

El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Apeadero de la Princesa, Casilla de Valdeescalera y Bueña, siendo rechazado con muchas bajas.

Frentes de Avila, Soria y Somoierra: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Salamanca, 7 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

VENENO Y MENTIRA La prensa roja campeón mundial del bulo

Sabíamos que los partidismos se arbitran muchas mañas para defender sus intereses espirituales o políticos, y que la pasión ciega y obliga como cierto lo falso, como bueno lo malo. Pero no podíamos creer que se podía llegar a tanta ruindad, a la vaciedad negativa y sin objeto.

Ya el año pasado la prensa y la radio del otro campo utilizaban con algún éxito el arma de la mentira. Tomaban unas cien veces aquellas ciudades que como Toledo tenían perdidas para siempre. Bombardeaban Zaragoza, la destruían a su placer con solo decirlo. Acorralaban a don Gonzalo Queipo de Llano en Sevilla. En fin, realizaban la campaña más abundante de absurdos y tonterías, sin duda para engañar a los milicianos y para despistar a los extranjeros.

Algunos periódicos de la zona de España, de la España efectiva, publican como efemérides, recortes de esa prensa de un año, ofreciendo el contraste de una información absolutamente contraria a la realidad. Nada de lo que publicaron es cierto, nada de lo que publican ahora.

Estos días se ha dicho en esa prensa y por radio, que Zaragoza es el escenario de unas luchas, en las que la retaguardia bondadosa y esforzada, se parte en dos, luchando con la aviación y la artillería. Barrios enteros de Zaragoza arden por los cuatro costados. Ni un solo vecino ha dejado de tomar las armas...

Esto y otras cosas pueriles y ridículas, puede entrar en la credulidad de las gentes que con hambre y todo, todavía esperan de la mentira el lenitivo a los fracasos y dolores. Como nota curiosa «La Vanguardia» del 4 de Agosto da la noticia de ha-

ber sido fusilado un significado falangista y famoso comerciante —Manuel Barranquero— por el delito de «ser amigo de Franco»... Claro está que el señor Barranquero goza de buena salud y sigue siendo cada día más fiel al doctrinario del Generalísimo... Lo importante es que allá, pasadas las fronteras de Belchite y Fayón, llegue esa noticia como cierta... De ese modo, lo único que hacen es ofrecer la oportunidad de un nuevo anuncio, una nueva propaganda de ese simpático Barranquero, a quien los rojos han dado como muerto...

En el aspecto militar los comunicados que leen cada noche son del estilo más ridículo: «Hoy hubo tiroteos en todos los frentes. En unos más que en otros».

De este modo juegan nada menos con la vida de miles de seres que todavía empuñan las armas, sin saber que las ponen al servicio de la traición y de la mentira.

No digamos en la cuestión internacional que ven a España sometida a este o aquel país extranjero, dibujando las más terribles visiones del futuro. Ellos, con el veneno de la mentira, tienen que ir contra la luz radiante de las verdades de la España inmortal. Ellos, pequeños e insensatos, traicionan a su Patria y olvidan que la traición tiene una pena y que entraña la mayor culpa...

Lo raro—fíjense los periodistas extraños—es que no se haga una semana de propaganda en el exterior poniendo a los rojos al descubierto de todas sus mentiras. No quedaría en todo el mundo más que arrepentimientos y la vergüenza de haberles ayudado. Son mentiras hasta ellos mismos.

GIACOMO BONI.

DESDE MI ANTIAEREO

He cruzado Castilla por la línea del Duero, columna vertebral de una tierra nacida para la guerra, el dominio y la maternidad. Un camino de polvo entre alcores rojizos y yermos que dominan los rebaños que tras-

humban. A nuestras espaldas han quedado, aún con sus manchones de nieve, las cumbres del Moncayo y la Demanda. El carácter adusto de este paisaje se va haciendo risueño en los viñedos, huertas y los pinares resineros que bordea el Duero. Soria queda a lo lejos, envuelta hoy como antaño, en su ropaje de guerra, que la hace recordar su carácter—con mezcla de misticismo—de cuando era atalaya hacia Aragón, verdadero castillo roquero en la barbacana de Castilla. Las hileras de chopos—estáticos, impasibles—en la visión bélica de la guerra, parecen columnas de guerreros gigantes, que esperan la voz de mando de los jefes para iniciar el avance en despliegue. Nombres del romancero—S. Esteban, Gormaz, Peñafiel—ruinas en las colinas altas. La sombra del Cid, hoy rediviva en el Caudillo, pasa con sus huertes de algara de cristinos y moros.

El paisaje castellano es una invitación al pensamiento: Castilla es un templo de meditación. Allí se escucha, el vibrar del corazón peninsular, los anhelos hondos, como sus horizontes, del vivir espiritual de España, en los murmullos del Duero, ...«el Duero cruza el corazón de roble de Iberia y de Castilla...»

Lo primero que resalta es el tipo racial que la puebla, celtibero, el más auténticamente español de los grupos peninsulares. Campesinos y pastores de las altas tierras meseteñas, de cara enjuta, fibrosos, metálicos y mirada dura. Estas gentes, empobrecidas, porque todo lo dieron para otros, llevan el vivir sufrido con la altivez y orgullo del señor, pero sin gemidos, y forman con las gentes del valle ibérico (Aragón y Navarra) la flor de la raza en fibra, en temple, en sacrificio y en amor. Hoy en este despertar glorioso de España a ellas se debe la redención nacional. Por eso al cruzar sus campos, desde los márgenes heroicos del Isuela a la raya portuguesa, se siente el desconuelo al palpar y ver el abandono y miseria en que el Estado los dejó. El mimo, los halagos, los privilegios y adulaciones del que llamaron «tiránico centralismo castellano», fueron para las comarcas risueñas de la periferia, alegres en la ufanía de su riqueza y esplendor y, sin embargo, nunca satisfechas: Cataluña recibió su Estatuto y con él pedazos de la dignidad nacional; Levante los aranceles protectores, Vasconia los fueros de privilegio, Andalucía los regalos de las ciudades mimadas, mientras la meseta y el valle del Ebro languidecían en el abandono y olvido, como nos lo muestran los campos agotados, los alcores y parameras sin árboles, las casas tristes de adobes en aldeas, pueblos y caseríos, las gentes sufridas que conocen las ingraticitudes de los climas duros.

Con verdadero amor de madre, las tierras centrales recibieron la ingratitud de los hijos pródigos: independencias, incompreensiones, odios y calumnias, rebeldías y traiciones. Fue inútil: el corazón de estas tierras sufridas olvida y olvidará todo, discurrirá los desvarios, las locas euforias de los que todo tuvieron y los acogerá de nuevo, como ha acogido a Vizcaya, en su regazo maternal tiernísimo. Pero la nueva España que nace y triunfa por el esfuerzo y la sangre gloriosa de las gentes pobres del meollo peninsular, debe marcar una nueva ruta en el porvenir, un camino de un resurgir triunfal para las regiones que juntan sus emblemas en el escudo nacional.

Basta ya de sentimentalismo ñoño, como canción lánguida y callejera. Cállese ya la soberbia intelectual fracasada y extraña, triste engendro de las grandes ciudades carentes de raíces. No vivamos pendientes de las regiones ricas y del reinado tiránico del espíritu urbano. ¡Paso al alma campesina! Que no hablen las ciudades, ni las zonas mineras o industriales, mientras las tierras castellanas, aragonesas o extremeñas no alcancen sus reivindicaciones, su puesta en marcha modernizada. En ellas están las raíces de nuestro espíritu nacional.

Y así será, cuando tras la paz cercana venga el resurgimiento conducido por nuestro Caudillo: los campos pardos y cenicientos recobrarán la alegría y el verdor con el aprovechamiento de estos ríos que no solamente son nombre de ensueño, legendario y heroico, sino filón de riqueza y bienestar. Las casas de labor y de las aldeas, trocarán el triste adobe por un material mejor de blanca nitida que abrigara un confort, más digno de su poblador. Una labor, continua y entusiasta, ofrendada al campo, pues el campo salvó a España: La vivienda rural creada de nuevo—habrá que rehacer pueblos enteros—, una repoblación forestal de menos técnica y más realidad; una electrificación del campo accesible a todos, una revalorización verdad de la riqueza agraria y ganadera.

No es sueño. Será obra larga, pero veremos su realización, y entonces, cuando tengamos un Aragón y una Castilla poderosas y ricas, como en el siglo XVI, no habrá separatismos, ni rivalidades, formaremos un todo en la unidad sagrada de la Patria.

JUAN TORMO.

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.

El campo liberado

Es de una importancia capitalísima el Decreto del trigo porque resuelve de una vez y para siempre la parte económica de la producción triguera en España.

Pero con ser esto muy importante lo dejamos para última hora y hoy vamos a tratar del Decreto, base de la pacificación del campo.

La depreciación había llevado el malestar a los agricultores que veían sus graneros llenos de trigo y sin poder atender a sus más penurias necesidades porque no podían deshacerse de él ni aun burlando la legislación que se había hecho para protegerlo y que en realidad no era más que para halagarlo y que entregara sus votos.

Cada partido que ocupaba el Poder pretendía resolver el problema con nuevos decretos, llenando el campo de un mar de confusionismos fácilmente aprovechable por los vividres de la política.

Y esto un día y otro; y un mes y mucho tiempo, trajo como consecuencia que se perdiese la confianza en el Estado y en sus hombres

representativos y que cada uno, al pretender resolver su problema individualmente, aceptase como buenas las doctrinas que creía más en armonía con sus intereses desde el conservadurismo al socialismo.

Por otra parte, los Gobiernos pro-revolucionarios, en concubinato asqueroso con Cataluña, pretendieron entregar a esa región el control de la producción triguera del resto de España sujeta a los precios convenientes a una industria mal emplazada y esto hizo ver a

los cultivadores que estaban a merced de los arrivistas político-financieros.

Sin poder vender el trigo y cuando lo vendían, a precios tan bajos, que necesariamente perdían dinero en la explotación del patrimonio lugareño; es fácil comprender que el labrador fuera refractario al pago de jornales adecuados, seguros obreros y, en fin, toda la legislación social que se le imponía y que no podía soportar.

Hoy las cosas han cambiado por

Labradores:

Si la penuria o la necesidad te obliga, no vendas tu trigo. Dale en prenda. Y si alguno pretende engañarte o despojarte de lo tuyo, denúncialo para que sea tratado como traidor al Movimiento. Franco, Caudillo de la FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA, defenderá siempre tus derechos.

¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

La pacificación del campo

la promulgación del Decreto, que con un amplio espíritu nacional, cual corresponde a nuestra Causa, borra privilegios regionalistas y mirando al campo como la principal riqueza española, el Caudillo ha tenido presente que cuantos más beneficios obtenga el labrador mayor cariño tendrá a sus tierras y mejor podrá cumplir sus deberes sociales.

Desde ahora, el cultivador de trigo se encuentra protegido, su trigo puede venderlo a precios remuneradores que le dejan un buen margen de ganancia y con la seguridad de que cada año el precio será fijado con arreglo a un tipo que le cubra sus necesidades; en el hogar pueblerino donde antes todo era zozobra, desaliento y pesimismo, renacerá el sosiego, la paz y la tranquilidad por obra del Caudillo, que al llevar el pan al que lo produce ha hecho realidad la doctrina nacionalsindicalista.

RUY DE ALMEIDA.

Huesca 1937.—II Año Triunfal.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Del campo rojo

La batalla de Aragón

Alfred Paris, el cronista de «Le Petit Journal», recién llegado de Barcelona, publica en la edición de ayer de dicho rotativo, una crónica sobre la situación de la capital catalana.

Alfred Paris se hallaba en Barcelona el día en que, a pesar del silencio de los partes oficiales, se tuvo conocimiento de la caída de Santander. «Al mismo tiempo—escribe—que se tenía noticia de la caída de Santander, llegaban a Barcelona 1.500 heridos (del frente de Aragón). Todos sabían que se utilizaban camas en el Hospital Militar y que por falta de lugar en el Hospital Clínico y en el Hospital de San Pablo, hoy Hospital General, dos hoteles acababan de ser destinados a hospitales provisionales de guerra.

«El comunicado de Valencia afirmaba que los gubernamentales habían ocupado ciertas posiciones importantes, mientras que los heridos aseguraban, que el Ejército del Este acababa de sufrir un formidable castigo cuando menos se esperaba. «Se nos ha contraatacado furiosamente, decían. Hemos tenido que retroceder a la desbandada. Quince de nuestros aviones han sido abatidos. Los fascistas nos han perseguido. Y menos mal que, felizmente, se han detenido. ¡De no haber sido así, los que no habían resultado heridos habrían llegado ya a Barcelona, a paso de carrera! «Crápulas, canallas, decían las mujeres. ¿Que no ven que la guerra está perdida?»

Estas son las gestas de Aragón descritas por los heridos. Este es el estado de la retaguardia roja.

La angustia de trece meses de exorcismos...

«El periodista recorre Barcelona. Recoge la impresión de terror disimulado en los rostros, en las actitudes, en los diálogos. Ojea un periódico y lee la noticia del descubrimiento de nuevas cárceles clandestinas.

—Pero, ¿es que las hay todavía?—pregunta.

—Ciertamente—me contesta un amigo—. Y no es posible descubrirlas más que gracias al azar. Cada agrupación política tiene las suyas. Los anarquistas practicaban las detenciones por su cuenta, encerraban a sus rehenes en locales secretos. Los comunistas y los socialistas les imitaron. Incluso la izquierda republicana (agrupación «moderada») ha tenido sus calabozos. Muchos ciudadanos desaparecidos, que se cree que han muerto, acaso solamente están encarcelados a pan y agua en algunas de estas cárceles ignoradas por el Estado.

Apenas repuesto de tan penosa impresión, otra noticia «oficial» peor me sobresalta: «Se ha descubierto un nuevo cementerio clandestino. Lugares de muerte donde todos los asesinados son anónimos, donde el viento no dispersará más que unas solas cenizas amargas de tantos mártires innumerables!...»

«Y en fin, otra tercera noticia de Prensa: los registros domiciliarios irregulares. Un año después de la guerra, todavía hay que seguir deplorándolos.» «Ahora me explico esta angustia inexpresable de la que Barcelona no ha podido librarse tras el transcurso de trece meses de exorcismos...»

(De un reportaje de Louis Chaver, en «Le Figaro».)

El espectro del hambre

«En Cataluña y en Valencia la gente ya está cansada. El espectro del hambre hace meditar. La mala organización es cosa proverbial. La población sufre moralmente bajo el knut de la Checa... Ahora que han desaparecido los Comités y los comunistas dirigen la distribución de los viveres, se carece de todo. Y cada dirigente se hace con dinero y lo transporta libremente a Francia para mayor seguridad.

«Ha habido los días últimos motines en los mercados. Las mujeres han acabado por rebelarse. Las cosas toman mal cariz. Las mercancías eran tan escasas como repugnantes. Pero la policía roja ha intervenido. Unos cuantos culatazos y varias detenciones de protestatarios han liquidado los incidentes de este género.

«Estábamos mejor cuando la C. N. T. y la F. A. I. eran los dueños, dicen por todas partes. ¡Pero estos moscovitas? ¡Crápulas, ladrones, asesinos, bandidos... Franco tendría que quemarlos vivos en la Plaza de Cataluña!

PARADOJAS

Sarcasmos tributarios

Es sabido que en la España roja todas las grandes empresas están colectivizadas, que se ha procedido a la incautación de los títulos dondequiera que se han hallado, que no se ha distribuido un sólo dividendo entre los accionistas, ni se ha pagado un sólo cupón a los obligacionistas. Es sabido que los títulos en España estaban gravados por un impuesto llamado timbre de negociación, a cargo de los tenedores de títulos.

Pues bien; ahora leemos que se ha dictado en la España roja, con fecha 4 del pasado, una orden disponiendo que la presentación de documentos relativos a dicho impuesto y el ingreso de las sumas correspondientes, se efectúe por todo el 30 del corriente.

Mal está que se robe, cuando no se asesina a los burgueses tenedores de títulos. ¡Pero que además de esto se les obligue al pago de impuestos por una riqueza que no poseen! Y que se hable de timbre de negociación de valores, donde no se negocia ni se puede negociar... Son ganas de llenar columnas de la «Gaceta».

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el paro obrero

«Porque nadie duda ya de que Franco vendrá a Barcelona un día u otro y todos querían que el día fuese mañana mismo. Inútil añadir que si los franquistas eran la mitad de los habitantes de Barcelona al

comienzo del movimiento militar, han aumentado después en proporciones increíbles y son los rojos de la primera hora los que nutren hoy las filas franquistas.»

DESPUES DE UN AÑO

LA MURALLA DE ARAGON

Salvo la traición del ambicioso y procaz coronel Villalba, jefe de la guarnición de Barbastro, todos los militares en servicio en Aragón se levantaron por Dios y por España los días 18 y 19 de Julio de 1936. Esta tierra de la justicia y el tesón, que al punto imprime carácter en los alienígenas, cumplió lo que había ofrecido: Zaragoza, Huesca y Teruel lanzaron sus escasas tropas a la calle y ahogaron rápidas los macabros designios marxistas.

La reacción de Cataluña y Valencia no se hizo esperar, favorecida la primera, en su lógica trayectoria hacia el interior, por la cobarde defección de Villalba, que acababa de dar en Huesca su palabra de adhesión al movimiento liberador.

Los mangianes de la «Generalitat» lanzaron sus mesnadas de foragidos y de engañados a tierras aragonesas, invadiéndolas, saqueándolas y depredándolas. Por el Sur de Aragón, Valencia enviaba unos batallones contra Teruel, creyéndola presa fácil.

Si Villalba no hace causa común con los rojos, seguramente en el Alto Aragón la confiada y ruidosa expansión de Cataluña separatista no hubiese pasado de intento, o, a lo sumo, se limitara a escarceos a orillas del Noguera Ribagorzana o del Isábena. Pero, aun con todo, pronto tropezaron los rabassaires y el hampa de los suburbios barceloneses con ingentes mogotes que les cerraban el paso, y lo mismo aconteció en el Sur con las hirsutas huestes valencianas y murcianas. Y en el centro, Zaragoza.

La adhesión de esta gran ciudad al Movimiento Salvador de España fue un contratiempo gravísimo con el que no contaban los marxistas; tan grave, que sus consecuencias perduran, y acabarán con la guerra. Era la gran sede del sindicalismo anárquico, con crecido contingente de obreros. Zaragoza roja hubiera sido el nexo indispensable para el rápido contacto de Castilla con el litoral mediterráneo, y una flecha envenenada pronta a penetrar en Navarra. Por eso, también entraba en los planes rojos la toma de Jaca—apoyo extremo septentrional—como punto favorable para un avance sobre Navarra, con vistas al contacto con las provincias vascongadas. Es decir, para darse la mano los dos separatismos: el catalán y el vasco.

Pero... La guarnición de Zaragoza, unánime, desbarató los rosados planes de los pistoleros catalanes. La inquina que sien-

ten por la ciudad la están demostrando, con pueril terqueidad, en las incursiones aéreas, y en los intentos frustrados de bombardeo. En la rabieta irracionalmente ciega, que tuvo por blanco la Basílica de Nuestra Señora del Pilar, santuario de la fe española.

Y ahí está Zaragoza, como un cerebro pensante, tensando las cuerdas de la resistencia; Termópilas infranqueable. El tajo, la hendidura aislante que secciona, con harto dolor, parte del territorio aragonés, es homérica, algo formidable que está pidiendo la pompa imaginativa, la fantasmagoría de un Víctor Hugo, para incorporar la visión a su «Leyenda de los Siglos». Cuatrocientos kilómetros de barrera humana, de Norte a Sur, desde el Pirineo de Jaca hasta la serranía tierra-bajina. Esa es la gran muralla de Aragón, de valor capital en la contienda que el Ejército está finiquitando a golpe de triunfos.

Esta línea defensiva ha obligado y obliga al enemigo catalán a costoso rodeo para sus auxilios al resto de la zona cautiva, cuando, con cicatería, los ha dado. Y la faja del Alto Aragón, sojuzgada, representa la elasticidad necesaria para proteger su propio territorio. Aragón ha tenido un desdichado privilegio, único en esta guerra: sufrir la invasión y la ocupación de sus tierras por gentes de otra región, operando en aquéllas como en país conquistado. Parece como si se cumpliera el malévoló designio de los Rovira, los Griera, los Carreras y tantos otros pedantes pedescridores catalanistas, que hablan de la «Cataluña aragonesa», nada menos que hasta Cinca, como de una Cataluña irredenta. Mas ya llegará el momento de liquidar «en paz» estas cuentas...

La muralla aragonesa tiene puntos de especial presión enemiga: Almedívar y Belchite son notables. Pero la firmeza y el heroísmo exceden en intensidad y matiz, principalmente en Huesca y Teruel, focos absorbentes de la furia diabólica y del despecho sin límites de las hordas rojas. La capital del Bajo Aragón ha aguantado formidables bombardeos y peligrosas tarascadas. En el subsuelo, los turulenses han practicado una nueva ciudad, no de otro modo que en la torba romana las dilatadas catacumbas cristianas; y han sido tales el esfuerzo y la destreza, que los habitantes se comunican de una casa a otra por los refugios subterrá-

La marina nacional dueña de los mares

SALAMANCA.—Las unidades de nuestra marina siguen desplegando esa actividad maravillosa merced a la cual nuestra bandera ejerce pleno señorío en las aguas nacionales, señorío que la escuadra roja, pese a su superioridad numérica, no se atreve a discutir. Y es que de poco sirven los barcos cuando no hay un cerebro fuerte que los gobierne y corazones esforzados que los tripulen. El triunfo de nuestra marina señala una vez más el triunfo del espíritu, porque es su espíritu el que multiplicando su esfuerzo le otorga ese don de ubicuidad que le permite hallarse en todas partes vigilante y victorioso.

Por el contrario, ahí está el espectáculo deplorable de la escuadra roja—materia sin alma—que vagabundea por el mar en las raras ocasiones en que se atreve a ponerse fuera del campo de las baterías de la costa. Sirva de ejemplo el caso de esos tres submarinos que merodean por el Cantábrico y que viendo las cosas mal se han refugiado uno en la Pallice y otro en Burdeos y otro en Brest. Más elocuente es todavía el caso del destructor «José Díez», judío errante en la mar, que huye primero de Bilbao, luego de Santander y que mal herido en Gijón por nuestra

aviación, se ha cobijado en el puerto inglés de Falmouth.

Por cierto que el «Daily Express», periódico abiertamente simpatizante con el Gobierno rojo, da así la noticia en su número del día primero: «El destructor gubernamental español «José Díez», escapado de Gijón, llegó esta tarde a Falmouth seriamente averiado, con una tripulación mal trajeada, medio muerta de hambre y con los nervios destrozados».

Y es que en el Cantábrico suena para los rojos la hora de la desbandada general y de sálvese quien pueda. Además de ese hecho, que acusa la disolución de la España roja, esta semana hay que señalar los siguientes acontecimientos: El día 27 capturamos varias embarcaciones más, con milicianos que huían de Santander. El día 30 uno de nuestros submarinos ataca con cañón al vapor rojo «Ciudad de Reus», produciéndole graves averías que le obligaron a internarse en aguas francesas, y un crucero auxiliar detuvo y condujo a Palma, otro importante vapor rojo y un petrolero del mismo color.

Asimismo ha sido capturado el vapor enemigo «Mar Negro», que llevaba material de guerra, habiéndose sido conducido a puerto nacional.

También fueron destruidos en aguas nacionales dos conocidos vapores contrabandistas que se dirigían a puerto rojo.

Hay que señalar, además, el intenso bombardeo aéreo efectuado el día 27 sobre el puerto de El Musel, en Gijón, ocasionando serias averías a los vapores que en el mismo se hallaban; y los efectuados los días 30, 1 y 2, por la aviación afecta a la base naval de Baleares, sobre objetivos importantes de Sitges, Por-Bou y Cullera.

Como nota pintoresca hemos de registrar lo ocurrido al vapor rojo «María Aurora», que el 28 del pasado entró en Santander y, naturalmente, quedó hecho prisionero.

La realidad se impone

«Hay quien afirmaba que Santander no sería liberado. Pero no menos categóricamente vaticinaron también que no caerían Toledo, Málaga, Irún, San Sebastián y Bilbao. Y sin embargo, Santander ha caído y las tropas de Franco se dirigen hacia Gijón, que no es de creer pueda resistir mucho tiempo.

La eventualidad de que últimamente habláramos sobre la cual hay que reflexionar seriamente, va ahora a realizarse inmediatamente: el Ejército del Norte va a poder próximamente desplazarse sobre otros frentes, con su material y su aviación, que son considerables. Y la flota nacional, que está mandada por los antiguos oficiales de la Marina militar española, es decir, muy superior técnicamente a la flota que disponen los «gubernamentales», podrá hacer el bloqueo de las costas mediterráneas. El avituallamiento de Valencia, de Barcelona, de todos los puertos levantinos, y en consecuencia de Madrid, hoy ya tan mal asegurado, se hará, si no imposible, por lo menos todavía mucho más difícil.

¿No es ya llegado el momento de contemplar los hechos cara a cara, de vislumbrar las consecuencias políticas de estos hechos militares?

Una gran nación como la francesa no ha tenido nunca por costumbre cerrar los ojos a las realidades, por muy penosas que ellas puedan resultar, desde el punto de vista sentimental o de las afinidades ideológicas.»

(De «L'Ere Nouvelle», órgano de la Alianza de Izquierdas).

Huesca, medio destruida, no ha querido esto año dejar de festejar a su patrono, San Lorenzo—el más insigne holocausto de la cristiandad—, y ha pasado su efígie y su reliquia por las calles, ha obsequiado a los defensores de las trincheras, y en lo alto de los parapetos ha sonado la jota, jota de reto, de «picadillo», para los rojos, que a pocos metros consumen su quimera y su impotencia bélica.

El cinturón defensivo de Huesca se ha practicado a fuerza de valor y bizarría, en la labor menos grata a que puede someterse a un Ejército: contener, resistir, hasta que sea llegada la esperada hora de atacar. En su papel pasivo, es formidable la guarnición oscense; lo dicen los rojos pasados a nuestras filas; lo atestiguan las derrotas sufridas por el enemigo, tantas como ataques ha intentado. Igualmente formidable será cuando le toque la misión activa.

En la ciudad no ha quedado ni un solo muchacho de quince años sin prestar servicios de vanguardia. En la milicia de Voluntarios de Santiago hay muchos alumnos del Instituto y de la Escuela Normal de Maestros, que empuñan el fusil en las trincheras. Magnífica contribución de la juventud oscense, ejemplarísima y desconocida, que hemos de poner en contraste para exaltarla.

Cuando España conozca pormenores de la gesta de Huesca, habrá de quedar asombrada. No entra en mis cálculos prodigar la anécdota, como pudieran—que hay mimbres abundantes—. Mi intento ha sido únicamente valorar el alcance y significación del frente defensivo de Aragón, de este muro de contención, ciertamente ciclópeo, en el que queda aquilataada la entereza aragonesa, la misma que hizo quebrar el ímpetu napoleónico en España.

En la historia de la contienda actual, la muralla aragonesa, manienida incommovible mientras palmo a palmo se ha ido liberando el territorio nacional, será mencionada con el debido encomio.

Otra vez Aragón ha servido al supremo interés de España.

Ricardo del ARCO.

(Del semanario «Domingo».)



VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

De Enseñanza

Disposición sobre los alumnos del Plan Profesional

Las circunstancias extraordinarias que han concurrido en el curso que finaliza y la necesidad de acoplar la designación de las escuelas en que han de realizar sus prácticas los alumnos maestros del Plan Profesional, hacen necesario tomar las medidas convenientes para regular este servicio, y a este fin dispone la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

Artículo primero.—Los alumnos maestros que, durante más de seis meses, hayan realizado las prácticas reglamentarias en escuelas distintas a las creadas especialmente para este fin y hayan merecido la aprobación de los Claustros respectivos, continuarán al frente de las mismas con carácter de maestros propietarios con destino provisional y sueldos de 3.000 pesetas, sin ingresar en el Escalafón ni pasar a percibir las 4.000 pesetas anuales hasta que terminada la guerra, puedan incorporarse los compañeros de promoción que sirven en los frentes, para formar la lista definitiva que señala el decreto de 2 de Julio de 1935.

Artículo segundo.—Los alumnos maestros que hayan practicado menos de seis meses en escuelas, en las mismas condiciones que los anteriores, permanecerán al frente de ellas en concepto de alumnos-maestros, durante todo el próximo curso y sujetos a las pruebas reglamentarias, con el sueldo de tres mil pesetas anuales que, como a tales alumnos-maestros corresponde.

Artículo tercero.—A partir de primero de Septiembre de 1937, quedan suprimidos todos los grados que fueron creados para la práctica de los alumnos-maestros, y quienes los desempeñasen cesarán en los mismos en 31 de Agosto, siendo destinados a nuevas escuelas en la forma que determinan los artículos siguientes.

Artículo cuarto.—Los alumnos-maestros que hayan realizado las prácticas durante seis meses o más, al frente de los grados que se suprimen, serán incluidos entre los aspirantes a destino provisional del grupo B) del artículo segundo de la Orden de 7 del actual, y los que en las mismas condiciones

hubiesen practicado tiempo inferior a seis meses, figurarán a la cabeza de los alumnos-maestros a que se refiere el artículo quinto de la presente orden.

Artículo quinto.—Los alumnos-maestros que hayan de realizar las prácticas reglamentarias durante el curso 1937-38, serán destinados a las escuelas que queden vacantes en la respectiva provincia, después de atendidas las peticiones de los maestros comprendidos en los apartados A) y B) del artículo segundo de la Orden citada de 7 del actual.

Artículo sexto.—La Comisión de Cultura y Enseñanza señalará la fecha en que se haya de comenzar el curso de prácticas, al regular el nombramiento de maestros provisionales e interinos.

De la Alcaldía

Imposición de multas

Esta Alcaldía ha impuesto once multas de diez pesetas cada una, a otros tantos vecinos de esta capital, por llevar perros de su propiedad sin bozal por las calles; así como otras dos multas de diez pesetas cada una y otras dos de cinco a cuatro vecinos de esta ciudad, por haber infringido las Ordenanzas Municipales.

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la provincia de Huesca

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Badajoz, del 30 de Agosto último, se publican las vacantes de secretarios, interventores y depositarios siguientes:

Secretarías de 1.ª categoría

Azuaga, 8.000 pesetas de sueldo; Barcarrota, 6.000; Guareña, 7.000; Oliva de la Frontera, 6.000.

Secretarías de 2.ª categoría

Ahilonos, 4.250; Almendral, 4.000; Berlanga, 5.000; Cabeza la Vaca, 4.500; Calera de León, 4.000; Campillo de Llerena, 6.000; Feria, 5.000; Hornachos, 5.000; Llerena, 4.000; Llerena, 7.500; Maguilla, 5.000; Malcocinado, 4.000; Monesterio, 6.000; Oliva de Mérida, 4.000; Parra (La), 4.000; Puebla de Obando, 4.000; Puebla de Sancho Pérez, 4.000; Roca de la Sierra (La), 4.000; Torre de Miguel Sesmero, 4.500; Valencia del Mombuey, 4.000; Villalba de los Barros, 4.000, y Villanueva del Fresno, 6.000.

Secretarías de 3.ª categoría

Albuera (La), 4.500; Alconera (La), 3.500; Aljucén, 2.500; Carmonita, 3.000; Casas de Reina, 4.000; Corte de Peleas, 4.000; Lapa (La), 2.500; Morera (La), 3.000; Torremayor, 2.500; Trujillanos, 3.000, más 800 para material de oficina; Valdeterres, 3.000, y Velarde de Burguillos, 4.500.

Secretarías de categoría especial

Carrascalejo (E), 2.000, y Rena, 2.000.

Intervenciones de 1.ª categoría

Badajoz, 9.000.

Intervenciones de 4.ª categoría

Alburquerque, 6.800; Fuente de Cantos, 5.000, y Olivenza, 5.000.

Intervenciones de 5.ª categoría

Barcarrota, 4.000; Burguillos del Cerro, 4.000; Guareña, 5.000; Ribera del Fresno, 4.000; Santos de Maimona (Los), 4.550; San Vicente de Alcántara, 4.000, y Valencia del Ventoso, 6.500.

Depositarias

Montijo, 4.000, y Zafra, 3.000.

Plazo para solicitar, diez días hábiles a partir del 31 de Agosto.

Intereses regionales

Durante el pasado mes de Agosto, la Caja de Previsión Social de Aragón ha verificado los siguientes pagos a beneficiarios de:

| | Pesetas |
|--------------------------|------------------|
| Fondo de Capitalización. | 6.521'56 |
| Fondo de Pensiones R.L. | 4.577'15 |
| Fondo de dotes. | 11.511'12 |
| Pensiones de accidentes. | 8.727'21 |
| TOTAL | 31.337'04 |

Seguro de Maternidad

Pagado en concepto de subsidios de lactancia. 1.090'00
Pagado en concepto de indemnizaciones por descanso. 2.560'00

Pagado a médicos por intervenciones y visitas. 380'00

Pagado a farmacéuticos por ajustes reglamentarios y recetas. 190'45

Pagado a matronas. 185'00

Pagado a las aseguradas en concepto de compensación sanitaria. 23'00

TOTAL 4.428'45

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.

Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el "Salario Familiar", hará del español un pueblo fuerte y grande como no lo fué jamás.

¡Viva Español! ¡Viva Franco!

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

| | |
|----------------------------|--------------|
| Línea | 0'15 pesetas |
| Una página | 100'00 » |
| Media página | 75'00 » |
| Cuarto de página | 30'00 » |

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

| | |
|------------------------------------|--------------|
| En primera plana (línea) | 0'50 pesetas |
| En segunda plana » | 0'40 » |
| En tercera plana » | 0'25 » |
| En cuarta plana » | 0'40 » |

ESQUELAS MORTUORIAS

| | |
|--------------------------|-------------|
| Una plana | 300 pesetas |
| Un tercio | 150 » |
| Cuatro columnas. | 65 » |
| Dos columnas | 30 » |

Glosas de actitudes

El general y la embajadora

Fué hace varios días, cuando la Embajadora de Alemania al despedirse de sus amigos de San Sebastián con una comida íntima y cordial, sentó a su mesa al General Moscardó, gloria y triunfo de nuestra guerra en el Alcázar de Toledo.

El General agradeció a la Embajadora su gentileza con un discurso magnífico disjunto de todos, nunca oído desde tiempos lejanos e inmortales...

De pie frente a la ilustre dama, cuadrándose en él toda la noble milicia española, el General habla. Su voz es fuerte, viril, con un timbre grato de ternura honda. Sus palabras son sobrias, densas. Habla con rapidez fácil; con decir austero y amplio como El Escorial. Como El Escorial pleno de imperio... La arenga militar, la palabra en carne viva, se había casi perdido en España. La voz del soldado sólo tiene su matiz verdadero en la guerra, con ruidos de guerra fundidos en armonía heroica de victoria...

Y el General Moscardó, el héroe puro de alma inmensa capaz de albergar íntegro en sí el amor a la Patria, en aquellas frases como órdenes, como ráfagas de ametralladora con balas de oro y plata, habla en un silencio de veneración y gratitud. Todos nos sentimos dominados, sujetos, en tensión por aquella arenga. Nos ha puesto alertas. De cuanto dice estamos pendientes, el ánimo en el hilo seguro y firme de su voz. Una orden y la seguiríamos fascinados de fe, sin más discuir que su discurso.

Al acabar el General, todos hemos comprendido por qué no se rindió el Alcázar de Toledo, por qué, arenga por la voz de su inmortal alcaide, cumplió su misión la gran fortaleza de la hispanidad, labrada por un gran Emperador para que la defendiera siglos después un gran soldado. Y todos hemos pensado que así serían los Spínola, que así serían los Bazán, que así sería aquel don Juan de Austria de la edad dorada...

Y la señora Embajadora, sentada frente al General español, acogió el homenaje que la tributaba con la mirada transparente y alegre de sus ojos claros y su sonrisa abierta y optimista que parece la respuesta espiritual de Alemania al sonreír también optimista y abierto de nuestro Generalísimo, que Dios guarde.

Y la señora Embajadora, que

agradeció orgullosa la galantería guerrera de que se rindiera a su gracia femenina y no al enemigo, cuando escuchó al héroe que unía a su homenaje el de sus muertos y heridos del Alcázar en aquella epopeya eternamente palpitante; cuando oyó evocada por aquellas frases breves y penetrantes la incomparable gesta de dolor y gozo, apagó su sonrisa en un temblor de labios y en sus ojos claros y dulces se cuajaron unas lágrimas...

¡Una Embajadora llorando, una Embajadora del Tercer Reich, de esa Alemania, hermana en la historia y en el triunfo y en la adversidad, llorando cuando el héroe del Alcázar evoca uno de los sacrificios victoriosos de España! ¡Qué magnífico augurio de amor humano!

La diplomacia nunca ha llorado. Nunca ha sabido llorar, nunca ha querido llorar ni reír. Apenas si ha sabido sonreír fríamente taimada, cuando debía haber llorado. Ayer mismo, un joven y ya insigne diplomático, Federico Oliván, me recordaba por esto, como la definición otro gran personaje de ella: «saber contener el primer impulso, suele ser generoso». Pero esta diplomacia sólo ha secado las almas de las gentes y ha convertido en oro su corazón...

La nueva Europa que ahora nace ha de seguir otros rumbos de despertar de humanidad y por eso esta Embajadora ha llorado por España, por la España que hablaba en boca de uno de sus héroes; con unas lágrimas de comprensión que han arrancado las nuestras y que debemos recordar como el más delicado y perenne afecto de Alemania por nuestra Patria.

De Alemania, que nos ha enviado una espléndida representación suya en los señores von Faupel y algo más, mucho más para un pueblo en guerra: un corazón generoso de mujer, divinamente humano, que sabe reír y llorar con nosotros, con el mismo ritmo de nuestras almas.

Joaquín de MAGERIT.

Estancia Ideal para cura reposo
Reumatismo, catarros, vías urinarias, artrismo, sistema nervioso
BALNEARIO GUAJARDO
(Abierto todo el año)
ALHAMA DE ARAGON
Pensión de 11 a 15 pesetas; para estancias largas, precios especiales

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de «¡Franco, Franco, Franco!» contra los que intentaban conducirle al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA

ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

POZAL

JULIO

Este establecimiento, teniendo en cuenta el favor que el público le dispensa, servirá desde el día SEIS del corriente y horas de SEIS a NUEVE de la mañana, un buen desayuno, que consiste en chocolate, leche y churros, al módico precio de **UNA peseta española**

JERARQUIA • DISCIPLINA

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 "
Extranjero: un año 70,00 "
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Las brigadas de Navarra avanzan hacia el corazón de Asturias, ocupando pueblos y montañas de gran valor estratégico. - En el sector de Zuera, del frente de Aragón, se han rectificado nuestras posiciones a vanguardia

Crónica del frente de Asturias, por el "Tebib Arrumi"

SALAMANCA.— Señores, ¡qué asombro! ¿Cuándo descansan estos muchachos de las Brigadas de Navarra y de Castilla? Día tras día y siempre adelante, caminan victoriosos sin disminuir el ritmo. Y cuidado que es malo el terreno que tienen que recorrer al avanzar como lo hacen por estas tierras. Y como si tal cosa. Como si tuvieran un leve descanso, han dado hoy otro achuchón para ocupar nuevos pueblos y otras importantes posiciones. Nuestras tropas se han adueñado de Barro y han arrebatado al enemigo dos nuevas carreteras interiores de gran importancia para los rojos, sin que por ello se hayan decidido a hacernos frente de verdad.

Ayer ocurrió un hecho emocionante que vale la pena de destacar. El revelar mejor que nada el alto espíritu patriótico que anima todavía en los buenos hijos de la madre patria que aún tienen la desgracia de vivir sometidos a la tiranía marxista.

En la zona que se opera en este frente, y por la costa, abundan entre las peñas numerosas cuevas, algunas de gran extensión. Pues bien; en Celorrio existe una de estas cuevas respecto de la cual se dice que es de tanta extensión y ofrece tales dificultades de recorrerla, que se desconoce ciertamente su verdadera capacidad.

Veintiséis muchachos pertenecientes a familias de derechos de Llanes y Celorrio, desde el día mismo en que nuestras tropas tomaron Bilbao, y comprendiendo que el mando nacional estaba decidido a no dejar de la mano la ocupación de todo el territorio que en el norte poseían los rojos, acordaron meterse en dicha cueva, en la que habían previamente depositado víveres, armas y municiones. Y allí han permanecido encerrados durante dos meses.

Emplazaron en la boca dos ametralladoras, y cada vez que los rojos trataban de reducirlos, los recibían a tiros y, naturalmente, ponían en fuga a los atacantes. Los marxistas optaron por dejarlos con el fin de que murieran de hambre, pero no contaban con que nosotros llegaríamos a tiempo para salvarlos. Como así ha sucedido. A la llegada de nuestros valientes soldados, han salido del refugio.

Su aspecto era propiamente el de unos cadáveres, tal era la palidez de su rostro, pues no han recibido en unos cuarenta días las caricias del sol. Pero su optimismo no había decaído por eso. Inmediatamente se incorporaron a nuestras vanguardias y con ellas ocuparon Celorrio. Allí existía una especie de academia militar incubadora de mandos rojillos.

Y nuestros valientes muchachos se han dado el gustazo de proporcionar una gran lección a los marxistas, pues lo que ellos supieron hacer, defenderse de los ataques rojos en la cueva, no han sabido hacerlo los futuros oficiales del Ejército rojo, y eso que lo intentaron, pero sus arrestos sólo se mantuvieron unos minutos, al cabo de los cuales se entregaban a los atacantes sin condiciones.

Por último, y para que los que me escuchan tengan aún mejor sabor de boca, me he enterado en el momento de enviar este despacho de que ha perpetrado una nueva heroicidad nuestro inconmensurable «Baleares». Se ha batido contra cinco barcos rojos, uno de ellos el «Libertad», produciéndoles graves averías, sobre todo a este último, y poniéndolos en fuga vergonzosa a los cinco.

¡Cuánto les debemos, los españoles, a nuestros bravos marinos y cómo merecen nuestra admiración por sus servicios a la madre Patria amada!

NOTICIARIO

El Sultán Azul en Orense

ORENSE.—A las once y media de la mañana llegó a esta capital el Sultán Azul, deteniéndose media hora en el Gobierno civil, en donde se le obsequió con un refresco. Seguidamente continuó su viaje a Verín, en donde se le esperaba a almorzar, proponiéndose pernoctar en Zamora.

Millares de personas regresan a Bilbao

BILBAO.—Del vapor «Pasajes» han desembarcado en Bilbao 2.189 personas mayores y 1.559 niños, y del barco «Galea» han desembarcado en el puerto de Pasajes 1.475 mayores y 867 niños.

Fueron recibidos por las autoridades y las Bandas de música que interpretaron himnos, dándose entusiastas vivas.

Hoy embarcan nuevamente en Pasajes, con dirección a Bilbao, unas tres mil personas.

Se han inaugurado comedores en Miano y Comillas.

En la capital se repartieron en los comedores de Beneficencia del Estado, 34.085 comidas.

El menú servido en el comedor consistió, en comida, cordero asado y fruta al precio de 0'45 pesetas.

Se recibieron donativos de Málaga, de 28.500 pesetas en metálico y 15.000 pesetas en víveres, y de un industrial de Santander, 5.102 pesetas.

Los acaparadores en la zona roja

MARSELLA.—El Comité de Abastos de Barcelona está muy bien provisto de comestibles de todas clases.

Los acaparadores, en convivencia con dicho Comité, les compra todas las existencias a un precio algo superior al que fija dicho Comité para la venta a los tenedores, realizando así ganancias extraordinarias.

La tienda socializada o el tendero cuando acuden para surtirse al Comité de Abastos, obtienen la contestación de que «no hay», viéndose obligados a comprar a los acaparadores que aumentan los precios de manera exorbitante.

Así se explica, por ejemplo; que los huevos del país que el Comité de Abastos fija a 0'40 pesetas uno, el tendero tenga que comprarlos a una peseta, viéndose luego obligado a venderlos a 1'25 pesetas uno.

Relaciones de Suiza con la España Nacional

BERNA.—En un Congreso de los suizos residentes en el extranjero celebrado ayer en esta capital, habló el presidente de la Confederación helvética, señor Motta.

Referente a las relaciones con España, dijo:

Suiza ha mantenido siempre las relaciones con el Gobierno de Valencia y también se ha preocupado de proteger los intereses de los súbditos suizos en el territorio del Gobierno Nacional.

Suiza no puede reconocer de «jure» al Gobierno Nacional, pero sin embargo está dispuesta a reconocer ciertos derechos al Gobierno de Franco con la condición de que los consulados suizos en la España Nacional tengan los mismos derechos.

El representante del Gobierno de Franco ha pedido, por ejemplo, el derecho de mandar telegramas en clave.

Suiza ha solicitado el mismo derecho para sus representantes, habiendo sido contestada satisfactoriamente.

El humanitarismo en Rusia

MOSCU.—El «Pravda», de Leningrado, comunica que dos directores de un Sanatorio de niños han sido condenados a muerte y ejecutados por haber querido envenenar a los niños confiados a sus cuidados.

El periódico dice que once niños de ocho a doce años han sido envenenados.

Y es allí donde los rojos envían a los infelices niños españoles.

El submarino agresor del «Havock»

PARIS.—El ministro de Marina autorizó al comandante del submarino español rojo «C-4» anclado en el puerto de Verdún a marchar al puerto de Burdeos para hacer reparar las misteriosas averías que sufrió en el Mediterráneo, indicando que estas reparaciones deben ser hechas por Empresas privadas.

LONDRES.—Acerca del submarino rojo «C-4», refugiado en el puerto de Verdún, gravemente averiado, el «The Times» recibe de Roma la noticia de que los círculos políticos están seguros de que se trata del submarino agresor del torpedero británico «Havock».

El avance de las fuerzas nacionales

SANTANDER.—Las fuerzas nacionales han continuado con éxito su avance, venciendo fácilmente todas las resistencias del enemigo.

La aviación nacional de reconocimiento ha comunicado que los rojos se están apresurando a excavar trincheras en las cercanías de Rivadesella, situada en la costa a 30 kilómetros al oeste de Llanes.

En el sector de Llanes, nuestras tropas ocuparon el Cabo Prieto.

En el sector sur, se tomaron las posiciones rojas situadas en los puntos más elevados de los picos de Europa.

Ante el fracaso de la ofensiva roja en el frente de Aragón

SALAMANCA.—Muy acostumbrados estamos a que el enemigo erija en número de sus actos la mendacidad y el cinismo.

Bien es verdad que no le queda otro recurso ante el desplazamiento total a que le condena inexorablemente la realidad de los hechos, y ya que no puede mudar el rumbo ni el volumen de éstos, lógico es, dada la mentalidad roja, que recurran en última instancia a mixtificaciones que resultarían ridículas.

En dura y augusta hora de nuestra España, no medias en la vida y el honor y el porvenir de todos.

Pero hay supercherías que pasan de esa raya que podamos conceder a gentes de tan probada capacidad para el engaño sistemático.

La violenta embestida de los republicanos marxistas contra el frente de Aragón ha fracasado continuamente y no vale ni mucho menos que en «alguna» ondulación de la empeñada lucha caigan al lado de ella esa o aquella posición de muy secundaria importancia para que las radios o los periódicos rojos entonen el canto de las grandes victorias.

Claro está que si a lo minúsculo y eventual tratan de convertirlo en algo grande y definitivo, es porque tácitamente descartan la posibilidad de lograr auténticos e importantes objetivos.

¿Cuáles, en efecto han logrado esa tropa roja a que en tartarinesco telegrama ha felicitado el ministro de la Defensa de Valencia?

El despacho a que acabamos de referirnos está dirigido al general jefe del Ejército rojo del norte. Aquel Pozas que juró un día en su calidad de gentilhombre de Cámara fidelidad al entonces Rey, no dudó un instante en arrancarse la corona de su gorra la tarde misma del 14 de Abril en que el populacho de Melilla, improvisando la República, se adueñó de la plaza.

Pero este sentido de la lealtad da la medida de su nula pericia militar. Y Pozas sabe bien, ya que está en el secreto, el valor que tienen las palabras de Prieto cuando juzgando éste cínicamente con la verdad de las operaciones, señala unas «dificiles y arriesgadas maniobras y alude a páginas de heroísmo escritas en tierras aragonesas por los rojos y menciona un ejército totalmente español», que no puede ser ese que, compuesto por hordas

sin idealidad común es movido desde Moscú con interferencia decisiva, de París y de Méjico.

La verdad es que los rojos, en una desigual arremetida contra nuestras líneas, mediante tropas superiores en cantidad a su calidad, se han dejado sobre el campo más de diez mil muertos y de quinientos mil heridos, sin que la situación nuestra en Aragón haya sufrido cambio esencial hasta el punto de seguir constituyendo hoy, como siempre, un grotesco delirio, el de la radio de Barcelona cuando lanza a los cuatro vientos que la llegada del general Pozas fija los tres grandes objetivos de los rojos en Aragón:

«Huesca, al norte; Zaragoza, al centro, y Teruel al sur».

Pero bien saben ellos que no hay tal. Lo saben en el mismo grado o más que nosotros, ya que son conscientes de sus fraudes y no pueden ignorar que el fracaso de las armas rojas en el norte de España, es absoluto e irreparable y que no admite contrapartida de ninguna especie en el este, ni en el sur, ni en punto cardinal alguno, pues la rosa de los vientos en su girar no marca, ni marcará otra orientación que la luminosa y cierta de nuestra victoria.

Repitámoslo, de los fracasos hacen triunfos por la sencilla razón de no saber ni poder obtener éstos, y así la lógica de los rojos es idéntica a la de los monederos falsos.

En el troquel que les sirvió para acuñar las mentiras victoriosas de Brunete, pretenden ahora fabricar los triunfos del sur del Ebro. Y no convencerán a nadie.

A ellos los rectifica todo el mapa por delante.

Y sobre él, nuestros soldados avanzando siempre, resistiendo cuando circunstancialmente llega esta hora y muriendo si la muerte les llama en el cumplimiento de su deber.

Pero vivos y muertos testimonian que nuestras líneas sólo se mueven para avanzar, como lo corrobora plenamente el hecho de que en trece meses de sucesivas y jamás desmentidas victorias, el Ejército de Franco haya casi duplicado el territorio sobre el que ejercitaba su autoridad al iniciar el Movimiento.

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca

El grandioso Congreso Nacional-socialista de Nuremberg

La llegada del Führer

NUREMBERG.— El lunes, a las 15'45 de la tarde, llegó el Führer a esa ciudad en aeroplano procedente de Munich, y a su llegada ha dado comienzo el Gran Festival Político de este año y que anualmente celebra el III Reich.

Alemania y el mundo entero tienen la mirada fija en Nuremberg en estos días donde se hace patente mediante una manifestación monstruo la voluntad política de un pueblo de setenta millones.

Al dirigirse el Führer desde el aeródromo a sus aposentos en el Hotel «Deutscher Hof», ha sido objeto durante todo el recorrido de manifestaciones inenarrables de júbilo.

Las calles estaban acordonadas por tupidas hileras de tropas, las cuales se han visto apuradas para poder contener el entusiasmo de la muchedumbre.

Las fuerzas tuvieron un impropio trabajo para lograr dejar libre la plaza frente al hotel donde se alberga Hitler.

Este llegó al hotel con todos los altos personajes de la política germana que forman su séquito.

Todas las campanas de Nurem-

berg fueron echadas a vuelo para anunciar el principio del día del partido del Reich,

A las 17'30 y bajo el repique general de campanas, se dirigió el Führer por las calles Ring y Koenig a las Casas Consistoriales, donde le fué dada oficialmente la bienvenida en el gran Salón de Fiestas por el alcalde de la ciudad.

Este, en su patriótica alocución, dijo que cada año asistía un mayor número de miembros del partido a esta reunión y que todos ellos se dirigían después con más entusiasmo que nunca a las distintas partes del Reich para comunicar a sus conciudadanos el amor patrio y la fe en el Führer y en la política de su partido.

El Führer dió las gracias al alcalde por su bienvenida, así como por el emocionante recibimiento que la ciudad de Nuremberg le había dispensado.

También abundó en la idea de que todas las mujeres y todos los hombres que asistían a esta reunión serán portavoces en todo el imperio del entusiasmo y de la fe que el pueblo alemán ha puesto en el nacional-socialismo.

Visado por la censura

Visado por la censura

Visado por la censura